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VnasHu matepujan cagpxu ciorose obaunka

Si=(x},x2,...,xk,y;) rne je atpubyT y op nocebHor mHTepeca

x11 x12 X13 X: f Y1
X21 x% X23 Xg Y2
x:} x§ x33 x4 y3
x} xf xf x4 ya
x& x52 x53 Xé Y5
xg x@ xg x4 Y6
X Xa ol Xa Yo

Llnsb je yountun ga sim ce Ha OCHOBY BpefHOCTM aTpubyTa X;

MOXXE oApeaAnNTn BPEAHOCT anI/I6yTa y




@ 3agaTak kiacudukaumje: ogpeanTn yHKLUjy
(knacudurkaumoHn Moaen) Koja NMpecnnkasa CBakn CKyn
atpubyta X = (x1,x%,...,x%) y jeany og

npeseuHNCaHNX BPEAHOCTN Yy

@ y - O3HaKa Kjace

@ y KaTeropuyku aTpubyt = knacudukaymja
@ y je Hymepuuykm atribut = perpecuja

@ Uwmb dopmunpatba Mofena: npumeHa Ha maTepujan Kop
Kora je BpeAHOCT aTpubyTa y HenosHaTa pagu WTo
npeumnsHujer npeasuharsa BpegHOCTH Y



@ Kako npoBepuTy KapakTepuctuke mogena’

@ VnasHu nogaun ce obnyHo gene y ABa
AVCJYHKTHA fena
@ noJaTke 3a TPeHUHr nomohy kojux ce dhopmupa
MOAEN N KOjU Ce KOPUCTE 3a MHULMjAIHO
oApehuBarbe Ta4yHOCTU Mogena
@ nojaTKe 33 TeCTUMparbe KOjU Ce KOpUCTe 33

npoBeEpPy UCNpaBHOCTN MOAENa
@ [lpn npoeepu ce ynopehyjy npeasubere
BPEAHOCTY KNaca ca CTBAapHUM BPEAHOCTUMA



nd  Arib1 Atrib2 Attrib3 Class

1 Yes Large 125K Ho

2 ] Medium 100K Ho

] Mo Small 70k Ho

4 Yes Mecium 1200 Ho

5 Mo Laroe ask Yes

-] Mo Mecium B0k Ho

T Yes Large 220K Ho

8 Mo Small &K Yes

9 Mo Mecium 7K Ho

10 Mo Small 0k, Yes
Mogauy 3a dropmupatse Mogena (TPEHUHT)

Td  Atrib1 Attrib2 Attrb3

" Mo Small S5k 2

12 Yes Medium BOK =

13 Yes Large 10K

14 Mo Small ask

15 Mo Large BT ?

Mopauw za npoBepy Moaena (TecT)

Anropuram

(anropuTmum)
33 yueke
WHaykumja
Yuemwse
Mofena \
Monen(u)ll
MpumeHa /
mMogena
3akbyunBake



[pvMepu knacudprkauwja

hennje Tymopa (b6eHurnu, manurun)
McnpasHocT kopuwhersa kpeauTHUX KapTuua

MpeaBubhatbe cekyHapHe CTPYKTYpe MpoTeuHa

OgppebuBatbe Tuna TekctoBa (cnopT, NoanTMKa,

Op,peljmsarbe TWNa ranakcuja

)



Veog
°

TexHunke knacuukamje

e OcHosHe TexHuke/meToge knacndrkaymje

e [lpseta oany4ynBama

o [lpaBuna

e HeypoHrcke mpexe

e CraTucTnykm 3acHoBaHe meToge

e MawwHe ca noTnopHum BekTOpUMa
o Ogppehusarse Hajbavxer cycega

o ...

@ MeTtone aHcambna

MojayaBatbe (eHr. Boosting)

o [NakoBatbe (enr. Bagging)

e Hacymununa wyma (eHr. Random forest)
o



ApseTa oanyuunsara
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OcHoBHa uaeja

o Mogen ce bopmupa y obauky apeerta

@ V He-NNCT 4YBOpPY Ce Hafla3e NUTaka Ha OCHOBY
KOJUX C€ BPLUWN rpaHarbe

@ VnasHn mMaTepujan ce fenUn Ha OCHOBY
BPEAHOCTU aTpubyTa 1 NuTarba y H4BOPY

@ JlncTtoBm gpeeta oapehyjy o3Hake kaca



ApseTa oanyuunsara
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[Tpymep apBeTa ognyymBarsa

@‘&

s
¢
&
&

Cheat

o
z‘\qw
¥

Taxable
Income

A
\@@
Refund Marital

Status

1 Yes Single 128K No
No Married | 100K No

No Single TOK No

Yes Married | 120K No

No Divorced [95K Yes
Married 60K No

Yes Divorced |220K No
No Single 35K Yes
No Married | 75K No
Single 90K Yes

Monauy 3a TPeHUHr
(npaBrbemwe Mmogena

Ampuymu Ha OCHOSY KOjUuX ce 6puwiu epaHaibe
p

Lo
Rl

A
‘.

'
\
':
Yes No l

NO YES

Mogen: apeo oanyumeatba
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[Tpymep apBeTa ognyymBarba (HacTaBak

&
&
Refund Marital Taxable

Single,

Married Rivorced

Status  Income Cheat

NO

1 |Yes Single  [125K No

2 [No Married [100K No

3 No Single TOK No

4 |Yes Married [120K No > 80K
5 No Divorced [95K RiiEs]

6 [No Married  |50K No o bES

7 |ves Divorced [220K No

g (Mo single (85K Yes

9 |Mo Married |75K No Moryhe je ga nocrtoju Buwe ApBeTa

10 |Mo Single 30K Yes (Mogena) Koja oaroBapajy NcTUM nojgauMma




ApseTa oanyuunsara
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[Tlpumena mopena - npumep

MoyeTak of, kopeHa apeeTa Mopauy sa nposepy
' (TecTHU Nopaum)
H Refund Marital Taxable

Status  Income Cheat

Yes No Married 80K ?

NO

Married

NO



[ApseTa ognyyunsama
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[Tpumena mogena - npumep (HacTaBak)

Mopauu 3a nposepy
(TecTHW nonauwm)

Refund Marital Taxable
_____ R Status  Income Cheat
Yes No No Married |80K ?

NO

Married

NO
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[Tpumena mogena - npumep (HacTaBak)

Mopauu 3a nposepy
(TecTHU Nopaum)

Refund Marital Taxable
Status  Income Cheat

Yes No Married | 80K ?

NO

Single, Dj¥orced Married

NO
< 80K

NO YES
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[Tpumena mogena - npumep (HacTaBak)

Mopauu 3a nposepy
(TecTHU Nopaum)

Refund Marital Taxable
Status  Income Cheat

Yes No 7o Married | 80K ?

NO

Married

NO



ApseTa oanyuunsara
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[Tpumena mogena - npumep (HacTaBak)

Mopauu 3a nposepy
(TecTHU Nopaum)

Refund Marital Taxable
Status  Income Cheat

No No Married | 80K ?

Yes

NO L

Single, Dj¥orced Married

NO
< 80K

NO YES



ApseTa oanyuunsara
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[Tpumena mogena - npumep (HacTaBak)

Mopauu 3a nposepy
(TecTHU Nopaum)

Refund Marital Taxable
Status  Income Cheat

Yes No No Married | 80K ?

NO

Single, Dj¥orced Married "

et " [openutn “He”
NO -7 aTpubyTy “Cheat”



ApseTa oanyuunsara
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KoHcTpyKkumja apBeTa oANy4nBatba

13a30BK

@ Kako ogabpatu atpubyt(e) no kome ce Bpm nogena?



ApseTa oanyuunsara
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KoHcTpyKkumja apBeTa oANy4nBatba

13a308K
@ Kako ogabpatu atpubyt(e) no kome ce Bpm nogena?

@ Kako dhopmmupaTtn ynuT 3a pasnuumTe Tunose aTpubyra’?



ApseTa oanyuunsara
©00000

KoHcTpyKkumja apBeTa oANy4nBatba

13a308K
@ Kako ogabpatu atpubyt(e) no kome ce Bpm nogena?
@ Kako dhopmmupaTtn ynuT 3a pasnuumTe Tunose aTpubyra’?

@ Kako ogpeauTtn Hajbossy nogeny?



ApseTa oanyuunsara
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KoHcTpyKkumja apBeTa oANy4nBatba

13a30BK

Kako opabpaTun aTpubyT(e) no kome ce Bpwum nogena?
Kako chopmupaTtu ynut 3a pasnuymute Tunose atpubyra?
Kako ogpeanTu Hajbossy nogeny?

Ha Koju HaunH NHAYKTMBHO NPUMEHNTU NPETXOAHE KPUTEPUjyMe
Ha ApBO No AybuHu?



ApseTa oanyuunsara
©00000

KoHcTpyKkumja apBeTa oANy4nBatba

13a30BK

Kako opabpaTun aTpubyT(e) no kome ce Bpwum nogena?
Kako chopmupaTtu ynut 3a pasnuymute Tunose atpubyra?
Kako ogpeanTu Hajbossy nogeny?

Ha Koju HaunH NHAYKTMBHO NPUMEHNTU NPETXOAHE KPUTEPUjyMe
Ha ApBO No AybuHu?

Kapa ctaTtu ca koHCTpyKumjom gpeeta?



ApseTa oanyuunsara
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KoHcTpyKkumja apBeTa oANy4nBatba

13a30BK

Kako opabpaTun aTpubyT(e) no kome ce Bpwum nogena?
Kako chopmupaTtu ynut 3a pasnuymute Tunose atpubyra?
Kako ogpeanTu Hajbossy nogeny?

Ha Koju HaunH NHAYKTMBHO NPUMEHNTU NPETXOAHE KPUTEPUjyMe
Ha ApBO No AybuHu?

Kapa ctaTtu ca koHCTpyKumjom gpeeta?

HaunH paga ca Hepoctajyfinm BpegHoctuma?



ApseTa oanyuunsara
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KoHcTpyKkumja apBeTa oANy4nBatba

13a308K
@ Kako ogabpatu atpubyt(e) no kome ce Bpm nogena?
@ Kako dhopmmupaTtn ynuT 3a pasnuumTe Tunose aTpubyra’?
@ Kako ogpeauTtn Hajbossy nogeny?
@ Ha koju HauMH MHAYKTUBHO MPUMEHNTN NPETXOAHE KpUTepujyme
Ha ApBO No AybuHu?
@ Kapga cTtatn ca KOHCTpyKumjoM apseta’
@ Hauun papa ca HepocTajyhum speaHocTuma?
@ Koju je KpuTepujym 3a NpoLEeHy rpeLlke y reHepanu3sauuju?



ApseTa oanyuunsara
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KoHcTpyKkumja apBeTa oANy4nBatba

13a308K
@ Kako ogabpatu atpubyt(e) no kome ce Bpm nogena?
@ Kako dhopmmupaTtn ynuT 3a pasnuumTe Tunose aTpubyra’?
@ Kako ogpeauTtn Hajbossy nogeny?
@ Ha koju HauMH MHAYKTUBHO MPUMEHNTN NPETXOAHE KpUTepujyme
Ha ApBO No AybuHu?
@ Kapga cTtatn ca KOHCTpyKumjoM apseta’
@ Hauun papa ca HepocTajyhum speaHocTuma?
@ Koju je KpuTepujym 3a NpoLEeHy rpeLlke y reHepanu3sauuju?
@ LUena n nepcopmaHce mogena?



ApseTa oanyuunsara
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KoHcTpyKkumja apBeTa oANy4nBatba

13a30BK

Kako opabpaTun aTpubyT(e) no kome ce Bpwum nogena?
Kako chopmupaTtu ynut 3a pasnuymute Tunose atpubyra?
Kako ogpeanTu Hajbossy nogeny?

Ha Koju HaunH NHAYKTMBHO NPUMEHNTU NPETXOAHE KPUTEPUjyMe
Ha ApBO No AybuHu?

Kapa ctaTtu ca koHCTpyKumjom gpeeta?
HaunH paga ca Hepoctajyfinm BpegHoctuma?
Koju je kpuTepujyM 3a npoueHy rpeLike y reHepannsaunjn?

Lena n nepcpopmaHrce mogena?



ApseTa oanyuunsara
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Anroputmu

ID3 (Iterative Dichotomiser 3)

C45

C5.0

CART (Classification And Regression Trees)

CHAID (CHi-squared Automatic Interaction Detection)
Exhaustive CHAID

QUEST (Quick, Unbiased, Efficient Statistical Trees)
SLIQ (Supervised Learning In Quest)

SPRINT (Scalable PaRallelizable INduction and decision

Trees)



ApseTa oanyuunsara
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OnwTn mogen - XaHTOB anropuTam

@ OnwrTa npoueaypa 3a KOHCTPYKLUU]y ApBeTa
@ Onucyje HauMH nogene maTepujana y 4Bopy

@ Axo je D; ckyn cnoroBa 3a TPeHUHT KOjU Ce Hanase y

4BOpy t 1 Heka cy y = {y1,¥2,...,Yc} O3HaKe Knaca.
OnwTn nocrynak je

@ Ako D; cagpxu camo ciorose Koju npunagajy Uctoj Kiacu
Y+ Taja je Taj 4BOP JINCT O3HAYEH MO Ha3MBY KJjace yy

@ Axko D; cappxu cnorose Koju ce Hanase y BULLE Of jeAHe
Kflace, Tafjja Ce Ha OCHOBY TecCT aTpubyTa BpLIM nogena
MaTepmjania y Marbe MOACKYMNOBE Ha KOje CE PeKYP3UBHO
npUMerbyje KOMMAETHA npouesypa



[ApseTa ognyyunsama
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XaHTOB anropuTam - UaycTpaluja

Refund Marital  Taxable
Status  Income Cheat

Single 125K No
Married | 100K No
Single 70K No
Married | 120K No
Divorced | 95K Yes
Married | 60K No
Divorced | 220K No
Single 85K Yes
Married | 75K No
Single 90K Yes




ApseTa oanyuunsara
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13bop aTpubyTa 3a nogeny

@ AtpubyT 3a nogeny matepujana ce bupa crtpaterujom
noxnene (eHr. greedy)

e [logenutn cnorose npema atpubyTy Koju
onTumMunsyje oapeheHn kputepujym

@ Opnyke koje Tpeba goHeTn

e Kako nogenutu cnorose u Koja je Hajbosba
nogena’

e Kako HaBecTun ycnose 3a Tectuparbe aTpubyTa

e Kapa ctaTtu ca aeobom



Apseta oanyuunsara
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Ognpehusarse Hajbosbe nogene

Hajbosba nogena ce oapehyje nomohy mepe
HeyucTohe - Mepa XOMOreHOCTN ANCTpUbyLMje Knaca

Y 4BOpPY



ApseTa oanyuunsara
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Mepe HedncTohe

Gini(t) =1 ; rank

C

Extponnja(t) = — ) p(i | t)logap(i | t)
i=1

pewka knacndpukauyuje(t) =1 —maxp(i | t)
I

gde p(j | t) o3HavaBa penaTmBHY yHecTasoCT Kiace j y YBopy
t, c bpoj knaca, n Baxu 0 logo0 = 0 npn pavyHatby eHTponuje



ApseTa oanyuunsara
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Mepa HeuucTohe

@ [unujes ungekc (Corrado Gini, utanujaHckn
craTucTuyap)

@ Makenmym (1 —1/n. za Ginijev indeks i gresku
klasifikacije, loganc 3a eHTponujy ) kaga cy cnorosu
paBHOMepHO pacrnopefjeHn y CBUM Kfiacama Cagpxu
HajMakbe NHTepecaHTHe nHdopmMaumje

@ Munumym (0.0) kaga cBn cnoroeu npunagajy jefHoj
KJ1aCn CafpXXu HajuHTepecaHTHMje uHopmauuje

C1 0 G 1 G 2 G 3
G 6 [ 5 [} 4 Co 3
Gini=0.000 Gini=0.278 Gini=0.444 Gini=0.500




Apseta oanyuunsara
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Mepe HeuucTohe - npumMepun n3padyHaparsa

Ysop H; Bpoj Mvun =1—(0/6)% —(6/6)%> =0

Knaca 1 0 EnTponuja =—(0/6)log2(0/6) — (6/6)log2(6/6) =0

Knaca 2 6 Ipewka knacndpukauymnje=1— max[0/6,6/6] =0

Usop H2 Bpoj Mann =1—(1/6)% — (5/6) = 0.278

Knaca 1 1 Entponuja =—(1/6)log2(1/6) — (5/6)log2(5/6) =
0.650

Knaca 2 5 Ipewwka knacudukauymje=1—max[1/6,5/6] =0.167

Yeop Hj Bpoj Mnn =1-(3/6)2—(3/6)>=0.5

Knaca 1 3 EnTponuja =—(3/6)log2(3/6) —(3/6)log2(3/6) = 1

Knaca 2 3 Ipewka knacndpukauymje=1— max[3/6,3/6] = 0.5




ApseTa oanyuunsara
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Kputepujym nogene y 4sopy

MocmaTpa ce pasnuka mepe HevucTofie y poanTess YBOpY U Aeun
yBoposuma. LLITo je paznuka seha To je nogena kBanuTeTHUja

Heka /(.) o3HauaBa Heuncrtofy usopa, N ykynan 6poj ciorosa y
poauTesn 4sopy, N(v;) bpoj cnorosa y aeTe yBopy v; u 6poj pasnuuutnx
BpefHOCTN aTpubyTa

@ [obuTt 3a [mHn

k N(v;
A = T'nnu(poguresn qBop)fZ E\IVJ)/(VJ)
j=1

@ [lobut 3a EnTponujy (nHdopmanmona gobuT)

KN
A = Entponuja(poauntess yBop) — Z EVVJEHTponma(vJ)>



ApseTa oanyuunsara
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[Topeherse mepa HeuncTohe

Mpumep 3a npobnem buHapHe knacudurkauuje

0ar Entropy G
08t ,
07t ,
0B r i
ol Gini ]
D4t _
Dar i

nab Misclassification

error
01y




ApseTa oanyuunsara
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Ycnosu TecTuparka aTpubyTa 3a nogeny

@ 3aBucHocT og Tuna aTpubyTa

o BuHapHn

o VmeHcku

o PegHn

e Henpekughn

@ 3aBucHocT of bpoja HaymHa 3a nogeny

o [logena Ha aBe rpaHe
o [lopgena Ha Buwwe rpaHa



ApseTa oanyuunsara
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[Togena 3acHoBaHa Ha OUMHAPHUM W

NMEHCKM aTpubyTrma

BuHapHu aTpubyTtn
@ VBeKk ce fieNin Ha ABe rpaHe

iImeHcku aTpubyTtn

@ [logena Ha Buwe rpaHa >
(konuko aTpubyT nma p
pa3n|/|l_“/|TV|X BpeAHOCTM) single Divorced Married
o o (o
@ [logena Ha ABe rpaHe - (=) () )

oR oR

noAena y 4Ba Mofckyna.
Tpeba Hafiv onTumanty
nogeny

(Marrled) ~ (Single, (single}  {Marrie, (single.  {Divorced)
Divorced) Divorced) aried)



ApseTa oanyuunsara
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[Togena 3acHoBaHa Ha pefHUM aTpUbyTUMA

@ buHapHa nogena wnam nogena Ha Bulle rpaHa
@ [la nu cy cee nogene kopekTHe? OuyBare pegocneaal

T Ca Ca
=) Ny =)

AN AN A

{Small, {Large, {Small} {Medium, Large, {Small, {Medium,
Medium}  Extra Large} Extra Large} Large} Extra Large}



ApseTa oanyuunsara
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[Topena 3acHoBaHa Ha HeENPeKUAHUM

aTpnbyTUMma

Paznnuutun HauyuHm pafda

@ [lnckpeTtusaymjom - hopmuparbe pefHuX KaTeropuykmx
aTpubyTa

@ buHapHa nogena: A<vum A>v

e PasmaTtpajy ce cee moryhe nogene y 3aBucHocTu
of v
e PauyHapcku nHTeH3MBaH nocao



ApseTa oanyuunsara
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[Topena 3acHoBaHa Ha HENPeEKUAHUM

aTpubytuma (Hactasak)

Paznnuntn HaumHn pPafa

@ [logena Ha k unTeBana: v <A< vji1,i=1,...,k

e PasmaTtpajy ce ceu moryhn nHrepsanu
e PauyHapckm nHTeH3MBaH nocao

Taxable
Income?

Taxable
Income
> 80K?

No

[0K,25K) [25K.50K)  [50K,80K)



Apseta oanyuunsara
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[lonena no brHapHuM aTpubyTuma -

N3pPaYyHaBahE [ MHW NHAOEKCA

@ Ckyn ce genn y age naprtuuuje

@ Edpexktn TexuHa naptuuumja - noxesbHe cy sehe un

4yncTuje
Parent
C1 6
c2 6 Yes No
M Node N1 Node N2

Gini(N1)
N (1,;0(2”)2' @y N1[N2 Gini(dete) [N ]ne
e c1|5]1 =7/12* 0.408 + col4]2
Gini{N2) c2 | 2 4 5M2* 0.320 Ct [ 3|3
=1 - (1/50 - (4/5)? Gini=0.371 =0.371 Gini = 0.486

=0.320



ApseTa oanyuunsara
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[losena no kateropnykumM aTpubytuma -

N3pPaYyHaBahE [ MHW NHAOEKCA

@ 3a cBaky 0f pa3NyUTUX BPeAHOCTU aTpubyTa nspadyHa
ce bpoj cnoroea y cBakoj Kfilacu nogartaka

@ Ogppegm ce [MHNjeB MHAEKC 3a CBaKM 4BOpP 1 npoHahe
MWHUMANHA BPeAHOCT

Mogena y Buie rpaHal Monena y oBe rpyne
: (Hanasu ce Hajborka nogena nNo BPELHOCTM)
!
Family [Sports|Luxury| | I(_Su';‘l’l'rt;) {Family} {Sports} {LF:)'(?I"V]’
c1 1 2 1 1 c1 3 1 C1 2 2
€21 4 | L] 3 1 2| 2 4 c2 | 1 5
Gini 0.393 1 | Gini 0.400 Gini 0.419




ApseTa oanyuunsara
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[lonena no HenpekugHUM aTpubyTUMa -

N3pPaYyHaBahE [ MHW NHAOEKCA

3a ecbukacHo nspadyHaBarbe 3a CBaku aTpubyT ce
@ BpWwK copTUpatbe MO BPEAHOCTMMA

@ pobujeHe BpeaHOCTU IMHEAPHO CKEHMPAjY Y3 aXypupatbe bpoja un

cn0roBa n padvyHatrbe [MHMjeBOr MHAeKca

@ 6Gupa ce nosmumja 3a nogeny ca HajMarbuM [MHUjEBUM MHAEKCOM

Taxable Income
6 | 70 |75 | 8 | 90 | 95 | 100 | 120 | 125 |

CopTupaHe BpeAHOCTH >

Mosmure norene s5 | 65 | 72 |80 | &r [ o2 | o7 [ 10 122 | 172 || 230

—

Yes |0 3|0 |30 |3fof3f1|2)2[1ff3|[of3|o)3|o|3|0|3 |0

No |0 |71 (62|63 |43 (a3 (af3|4f4|3||5]|2|c|1(7]|0

Gini 0.420 || 0.400 || 0.376 || 0.343 | 0.417 | 0.400 [| 0.300 (| 0.343 || 0.376 || 0.400 |[ 0.420
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ANTepHaTUBHU KPUTEPUjYM NOJeNe

@ Mepe kao wTo cy MmHnjes nHaekc n eHtponuja dasopusyjy
aTpubyTe ca Besimkum BpojeM pasnMHUTUX BPEAHOCTM
@ V Hekum cnydajeBuma ce gobujajy norpewHn pesyntaTtu (Hnp.
6poj uHgekca, MaTu4dHm 6poj, ...)
@ Crpateruje npesasunaxersa npobsema
@ ynoTpeba nckibydneo buHapHe nogene
@ yK/by4ynBarbe bpoja moryhux BpegHocTu
OgHoc fobutn 3a nogeny = ﬂ
Split _info
k
Split _info = — Z P(v;)logrP(v;)
i=1
rae je k bpoj nogena atpubyTa



ApseTa oanyuunsara
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Mogen anropntma 3a dpopMupatse ApBeTa

OoANly4HBakba

/* Skup atributa F; skup trening slogova E */
Formiranje drveta(E, F )
if uslov_zaustavljanja(E,F) then
list=formiraj_cvor ()
labela lista=Klasifikuj (E)
return list
else
koren=formiraj_cvor ()
koren.test_uslov = nadji_najbolju_podelu(E,F)
let V={v|v je moguci ishod za koren.test_uslov}
for each v in V do
E_v = {e | koren.test_uslov(e) = v i e pripada E}
dete = Formiranje_drveta(E_v,F)
dodaj dete cvor kao potomak korenog cvora i
oznaci granu (koren-dete) sa v
end for
end if
return koren

/* Posle formiranj drvo treba da se potkrese */
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KpuTepnjym 3aycTaB/batba

Popmupatbe HOBMX YBOpa Aeobom cnora Tekyher 4yBopa ce
3aycTaBsba (yHkumja uslov zaustavljanja u3 nperxogHor
anroputma) kaga

@ cBu cnorosu y Tekyhe, 4BOpy mpunagajy ucToj knacw
@ CBM CNOroBu MMajy ucte BpeaHocTn (ceux) aTpnbyTa

@ UVCNyHEH KPUTEPUJYM paHMjer 3aycTaBibahba
(mocturHyTta gybuHa gpeerta, ....)
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KapakTepucTtuke apeeTa oANy4riBatba

JeBTMHa 3a KOHCTpymMcame
Jako 6p3a y knacudpmkauymjn HenosHaTor maTepujana
Jlaka 3a nHTepnpeTaymjy 3a ApBeTa Majie BeiMYUHE

[Npeum3HOCT je ynopeanBa ca OCTaJUM TEXHUKaMa

Kiacmukaumje 3a jeAHOCTaBHe TUMOBE nogaTaka

136op mepe HeumcTohe Hema BesmKM yTULaj Ha
nepdopmatce
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KapakTepucTtuke apeeTa oANy4riBatba

@ [lpumensbneocT (Ha cBe TuNoBe nofaTaka)

@ U3paxajHoct (Mory fa npeacTaBe cBaky (PyHKLUjy
ANCKPETHUX aTpubyTa)

@ EdmkacHocT nspayyHaBara
@ Pag ca HepocTajyhum BpegHocTMa

() Pap, Ca NPENEBAHTHUM anI/I6yTVIMa n pegyHoaHTHUM

aTpubyTnma
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KapakTepucTtuke apeeTa oANy4riBatba

@ Cnaba moryhHocT paga ca nosesaHum aTpubyTuma
(cnajare ABa aTpubyTa Aaje 3HavajHy MHdOpMaLjy)
@ KpuTepujym nogene camo jegaH aTpmbyt — uHTepBan

je npaBoyraoHor obsinka

@ Kputepunjym nogene kombunauyuja suwe atpubyta —>
moryhe je obpagutn u HNp. Koce nogaTke

@ [1360op HaumHa NOTKpecuBatba 3HA4ajHO yTUYE HA

pesynTaTe

@ [lpobnem npenpunarohasarsa n notnpunarohasarsa
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[Tpenpunarohenoct n notnpunarohexoct

@ Mogen kojn ncysuwe pobpo knacnudukyje nogaTke 3a
TPEHUHI MOXE [ UMa JIoLnje KapaKTepucTuke npu
reHepasn3aumjn of Mogena koju uma sehy rpewky y
npoLecy npaB/berba Mogena - npesuLle npuiarohen

mogen (npenpunarobhen mogen, enr. model overfitting)

@ Ako je Mogen ncyBuLIe jeJHOCTaBaH rpeLuke npu
TpeHUpakby U yonwTaBaksy Mory ga byay jako BUCOKe -
npemasno npunaroheH mogen (nornpunarofhen mogen,

eHr. model underfitting)
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[Tpenpunarohenoct n notnpunarohexoct

500 kpyxHux n 500
TPOYraoHWX Ta4yaka

KpyxHe Tavke:
0.5 < sqrit(x,?+x,2) < 1

TpoyraoHe Tauke:
sqrt(x,2+x,2) < 0.5 unu
sqrt(x,2+x,2) > 1

30% Tavaka ce 6upa 3a
TPEHUHT, OcTane 3a
TecT

K

& T e I
’\V:Vvv“‘;\g F O,

Opeo ca MHujeBUM
WHAEKCOM Kao MepoMm
ce NpuMmetrbyje Ha
TPEHWHI nogartke
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[Tpenpunarohenoct n notnpunarohexoct

wn

T
1
\ : Overfitting 1
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\ --. | P e -
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. I |--- Testset 1
1
—~ 1 |
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1 1 1 ,: 1 1L
50 100 150 " 200 250 300
MNumber of nodes

[MoTnpunarohagarbe: ako je Mogen ncysule
JeAHOCTaBaH U TPEHUHT 1 TECT IpeLlka Cy BeJnKe.
MoTkpeceareM ADRETI HA DA ANYNTUM HURBOVIN A
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[Tpenpunarohenoct n notnpunarohexoct

+ E *

35+ ,

3r +
25 . . +

2F . .

Noise point
15 . . -
L . 4
1 L] b +
+
05 * *
L
o .
0 05 1 15 2 25 3 35 4

[‘paHuue nogesne mory aa ce nckpuiee u 36or
NOCTOjarba LWyMa
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[Tpenpunarohenoct n notnpunarohexoct

x

Misclassified |

157 O=<+— Dpoints
L
1t 0/ \ X -
05¢ o [ iy
g
D 1 1 1 1 1 1 I
0 05 1 15 2 25 3 35 4

[MpenpunaroheHocT mMoxe aa ce jaBu 360r
HenocTojatba penpeseHTaTUBHUX NPUMEPa
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[Tpenpunarohenoct n notnpunarohexoct

@ [lpenpunaroheHocT ce jaB/ba Kog ApBETa Koja Cy
C/IOXKeHM]a Hero wTo je notpebHo

@ VY TOM cnyyajy rpelika npu TpeHnpamy He Aaje KOpeKTHY
MpoLeHy NoHallaka ApBeTa y C/y4ajy npumeHe Ha
MPeTXOAHO HeNno3HaTe nojaTke

@ [loTpebHo je Hahim HaumH 3a NpoueHy rpeLke npw
MPUMEHN Ha TECTHE N HEMO3HaTe MOAATKE
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[TpoLeHa rpelike y reHepanmsaunju

@ Heka je T apso, t 4ysop, N bpoj nuctosa y apsety T,
e(t) 6bpoj norpewHo knacncmkoBaHMx Croroea y t, u
e(T) ykynaH bpoj rpewaka y knacudukaymju no gpeety
T

@ [peluka noHoBHe 3aMeHe (rpeLuka npu TpeHMpatby)
min(Y e(t)) - bupa ce mogen ca HajMarbOM rPELLKOM
npu TpeHupary

@ [peluka Npu reHepanmsaumnjn: rpewka npu TecTuparsy

re(t)
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[TpoLeHa rpelike y reHepanmsaunju

MeToge 3a nNpoLeHy rpeLuke y reHepanmsayuju
@ Ontumuctuyku npuctyn: €'(t) = e(t)

@ MMecumnctnukn npuctyn: €'(t) =e(t)+0.5 (nucr)

¥ [e(t) +)
e/( T) _ =1 -

XY n(t;)
i=1

=e(T)+ % (apBo)

roe je k broj listova, Q ueHa npuapy>xeHa cBakoM JNCTY
t, e(T) ykynHa rpewka gpseta y pasu TpeHuHparba, a
N ykynaH 6poj TpeHUHI cnoroea
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[TpoLeHa rpelike y reHepanmsaunju

Ha npumep, 3a 2 = 0.5 ykynaH bpoj rpewaka je
e(T)=e(T)+ N x0.5. 3a gpso ca 30 auctosa u 10
rpewaka Ha TpeHuHr ckyny og 1000 ctaBku:
o [pewwka Tpernparwa = 10/1000 (1%)
o [pewka yonwrasara = (10+ 30x 0.5)/1000
(2.5%)
@ Cmarberbe rpeLlke NoTKpecmsarsem (gpBeTa)

e Kopuctu ce nocebaH ckyn nogaTtaka 3a npoueHy
rpeLuKe yonwTaBaha
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[TpoLeHa rpelike y reHepanmsaunju

@ LlTto je mogen cnoxenuju Behie cy waHce 3a

npenpuaaroheHoct
@ [lapameTap npoueHe je 1 CNOXKEHOCT MOoAeNa
@ Mogen He Tpeba HenoTpebHO ycnoxHaBaTu

@ Op gBa Mogena ca CMYHOM FPELLKOM reHepanmsauuje
n3abpatu oHaj koju je jegHoctasHuju - Okamos (Occm)
npuHumn (xuner)

@ Kopg cnoxeHux mogena eeha je waHca ga cny4dajHo gohe

[0 yKknanama 36or rpewaak y nogauuma
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[MpuHumn Hajmarse gyxuxe onnca (MDL)

)1( ¥ Yes X y
1 1 X >

1 ?

Xz | O Be X =
2 | 7

is ? A c, c, . B X3 ?
4 0 1 Xa | ?
e R 4 |

Hauun pa ce yksby4un cinoxeHocT mMogena
[JaT je ckyn cnoroea ca nosHatum atpubytom X

Ocoba A nosHaje cee BpeAHOCTM Knaca aTpubyra y

Ocoba B Hema Ty nHdopmauumjy n Moxe fa nowlasbe 3axTes A ga

npocnean cee o3Hake knaca - ©(n) butosa rae je n bpoj cnorosa

@ AntepHaTnBHO, A MOXe fa HampaBu MOZEs, Kogupa n nowasse B
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[MpuHumn Hajmarse gyxuxe onnca (MDL)

)1(1 ?l' Yes X y
X2 | 0 B2 i' :
2 !

X
s | 0 A ., ., W B X | 2
X, 1 X -
0 1 4 !
n| 1 % Xn | 7

@ Axo je mogen 100% TauvaH ueHa npeHoca je jeaHaka uLeHu
Kopvparba mogena. Ako Huje, noTpebHe cy n nHdopmaumje o
HEKOPEKTHO KaCUNKOBAHUM CIOFOBUMA

@ Llena (mogen,nogaumn)= Llena (mogen) + Llena (nopaum|mogen),
rae je ueHa 6poj buTtoea notpebaH 3a eHkogMpatse

@ T[lpema MDL-y Tpaxkun ce Mofen Koju MUHUMU3Yje YKYMHY LeHy
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bapaTtarse npenpunarohasarbem y

NHOYKUNJN NO APBETY

Mpe-noTkpecuBatbe (NpaBuiIo paHujer 3ayCTaB/batba)

@ AnropuTam ce 3aycTaB/ba Npe HEro LITO APBO HapacTe A0
MaKCUMaJHE BEANYNHE
@ TunnyHm ycnosu 3aycTaBsbakba:

@ CBe WHCTaHLUe Npunagajy ucToj knacu

@ BpeaHocTn cBux atpubyTa (cem aTpubyTa knace) cy ucre

@ 6poj MHCTaHUM je Marbl Of Heke yHanpes 3aAaTe rpaHuue

@ anctpubyumja MHCTAHUM je HE3aBUCHA Of PacnONOKMBUX
aTpubyTa (Hnp. BMAM ce npumMeHom Y2 TecTa)

@ wuperse Tekyher yBopa He nobosblasa mMepy Huctohe
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bapaTtarse npenpunarohasarbem y

NHOYKUNJN NO APBETY

[NoTkpecuBarbe No 3aBpLUETKY
@ [lpBo opny4ynBarba pacTe A0 KpajUx rpaHuua
@ llceky ce 4BOpOBM y ApBETY Of AHA Ka BpPXY

@ Ako ce rpewka reHepanm3au,|/|je nobossla nocne OoTCelaHa

NoAApPBO CE 3aMEHUN Ca HYBOPOM KOjU je NNCT

@ OsHaka knace aucrta ce ogpelyjy npema BehinHu knaca mHcTaHum

nogapeeTta

@ 3a noTkpecuBatbe No 3aBpLUETKYy ce moze kopuctutu u MDL
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NMOTKPECUBAtba MO 3aBPLUETKY

Class = Yes | 20 TpeHUHr rpeluka (npe geobe) = 10/30
Class = No |10 MecumucTUYKa rpeluka = (10 + 0.5)/30 =
Error = 10/20 10.5/30 za O=0.5

TpeHuHr rpelka (nocrne geobe) = 9/30

MecumucTnyKa rpelwka (nocne geobe)
={9 +4x 0.5)/30 = 11/30

NOTKPECATW APBO!
A4

A3

Class=Yes | 8 || Class = Yes Class = Yes Class =Yes | §

2 i I
Class = No 4 || Class = No 4 " Class = No 1 " Class = No

-
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PykoBarse aTpubytrma ca HegocTajyhum

BPeAHOCTMMA

V1uuaj HB Ha apBo opgny4dnBatsa

@ Lllta ako aTpubyT no kome ce genm 4sop uma HB (kako pauyHaTw

mepy Heuucrtofie)
@ Kako guctpubynpatu unctanue ca HB Ha pgeuy 4Bopose

@ Kako knacudrkosatn TecT nHcraHuy ca HB
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PykoBarse aTpubytrma ca HegocTajyhum

BPeAHOCTMMA

Refund Marital Taxable Mpe nogene: EHTponuja (poauTerns)
Status Income Class =-0.3 10g(0.3)-(0.7)l0g(0.7) = 0.8813

Yes Single 125K No

2 |No Married |100K No Class | Class
3 [No Single |70k |No =Yes| = No
4 |Yes Married |120K N Refund=Yes L 3
_ © Refund=Ne | 2 | 4
5 |No Divorced |95K Yes Refund=? 1 )
6 |No Married 60K No
7 |Yes Divorced | 220K No Monena Ha REFUND:
8 |No Single  |85K Yes EHTponuja(Refund=Yes) = 0
9 |[No Married |75K No EHTponuja(Refund=No)
10 |? Single  |90K | Yes = -(2/6)log(2/6) — (4/6)log(4/6) = 0.9183
. EHTponuja (aete)
\ Hepocrajyha =0.3 (0) + 0.6 (0.9183) = 0.551
BpegHOCT

Ho6ut = 0.9 x (0.8813 - 0.551) = 0.3303
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Mepetrbe npedpopmaHcy n3padyHaBahsa

V1uuaj HB Ha apBo ogny4dnBatsa
@ Harnacak je Ha npegsubaykum ocobnHama mogena
@ MpeAHOCT y OAHOCY Ha bp3nHy knacudmkaumje, nsrpage
MoAena, CKanabunHocT, ...

@ Martpuua koHdy3mje

Mpensuhena knaca
Knaca=[a Knaca=He
CrBapHa Knaca=/a a b
Knaca Knaca=He c d
@ a: TP (true positive) @ c: FP (false positive)

@ b: FN (false negative) @ d: TN (true negative)
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Mepetrbe npedpopmaHcy n3padyHaBahsa

MpegeubeHa knaca

Knaca=/[la Knaca=He

aTP

CreapHa

Kiaca Knaca=He

Hajuewhe kopuwhena meTtprika

a+d B TP+ TN
at+b+c+d TP+FN+FP+TN

TayHocT =
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OrpaHuyerba NpeUns3HoCTy

@ PasmoTtpumo npobnem 2 knace

@ bpoj npumepaka knace 0 = 9990
@ bBpoj npumepaka knace 1 = 10

@ Axko mogen npeasuba ga he ceu cnoroeu butn knace 0
Taga je npeymsnoct 9990/10000 = 99.9 %
@ [peunsHocT Hema 3Havaja (HM cMucna) jep mMogen He
OTKpuBa HK jep,aH cnor Kiace



MaTpuua ueHe
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Mpepsubena knaca

CrBapHa

Knaca

Knaca=/la Knaca=He
Knaca=[la Uena(Oa|Oa) Uena(He|da)
Knaca=He Lena(da|He) Lena(He|He)

Llena(a|b) - ueHa norpelure knacudunkaLmje cnora knace a

Kao cnora knace 6
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/I3pauyHaBatbe LeHe Knacuukalmje

MaTpuug Mpeneubena knaca
LeHe
Llena(al@ + -

CrBapHa + -1 100

Kflaca - 1 0
Mogen Mpepeubena knaca Mogen Mpepsubena knaca

M1 M2

+ = + =
CrBapHa —+ 150 40 CreapHa —+ 250 45
Knaca - 60 250 Knaca - 5 200

Mogen M1: MpeuunsHoct 80%, Llena 3910
Mogen M2: MpeunsHoct 90%, Llena 4255
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Mepe oceT/bmBe Ha LeHY

000000000000 0000e

Mpeunstoct p = ;2=

Opszue r = a+b

()
()

2mp 2a
@ ®-mepa F= rip = 2aibTc
° wia+wad
wia+wob+wszc+wyd
()

Fg mepa Fg = (1+B)? x [p’i;p;r

Te>XnHCKa NpeunsHoCT =

[MpoBepuTn:
- [a nv je F mepa cneumnjanan cnyvaj Fg mepe

- LLTa ce pgobuja 3a B=0a wra 3a f =oo?



	
	 

	 
	
	  
	 
	 
	  
	   




